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Час общения

«Волшебники добра»

Цель: формировать у обучающихся потребность в понимании другого человека.

Задачи: 

· Развивать готовность идти навстречу друг другу

· Способствовать развитию мотивации к совершению добрых и гуманных поступков.

·  Воспитывать уважение к окружающим

Ход занятия:

· Организационный момент

Воспитатель: 

Придумано кем- то просто и мудро.

При  встрече здороваться: «Доброе утро!» 

Доброе утро солнцу и птицам!

Доброе утро солнцу и птицам!

Доброе утро доверчивым лицам!

И каждый становиться добрым, доверчивым.

Доброе утро длиться до вечера.

1ученик: Чтобы стало в этом мире

Завтра лучше, чем вчера,

Есть на свете командиры

И волшебники добра.

2 ученик: Мы счастье вам добудем

Волшебники удачи.

Дарите радость людям 

Чтоб стать самим богаче!

2 Основная часть

Воспитатель: Сегодня мы поговорим о добре, о доброте.

- Что такое доброта?

Воспитатель: А как вы думаете, где живет доброта? 

В словарях слово добро – это все положительное, хорошее, полезное.

Ребята, как вы думаете, где живет доброта?(ответы детей)

В доме добрыми делами занята,

Тихо ходит по квартире доброта.

Утро доброе у нас,

Добрый день и добрый час.

Добрый вечер, ночь добра,

Было доброе вчера.

И откуда, спросишь ты,

В доме столько доброты?

Доброта прежде всего должна жить в наших сердцах.

Добрые сердца – это сады,

Добрые слова – корни,

Добрые мысли – цветы,

Добрые дела – плоды.

Так заботьтесь о своем саде, не позволяйте ему зарастать сорняками, наполняйте его  солнечным светом, добрыми словами и добрыми делами.

Сегодня мы с вами попробуем создать сад доброты. Но для этого нам потребуются ваша доброта, любовь и доверие. Вместе, сообща, деревот за деревом мы создадим этот сад.

Дерево первое

« Где спряталось добро»

Вспомнить слова, в которых «спряталось добро».

Например, ДОБРОДУШНЫЙ

ДОБРОТА

ДОБРОСЕРДЕЧНЫЙ

ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ

ДОБРОСОСЕДСТВО

ДОБРОПОРЯДОЧНЫЙ

ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ

ДОБРОНРАВНЫЙ

ДОБРЫЙ ДЕНЬ

Основа всех слов «добро».

Дерево второе

«Пословицы о добре»

В народе всегда относились к доброте по особому. Недаром говорят: «Доброе слово и кошке приятно».

Я вам буду на карточке показывать начало пословиц, а вы говорите окончание.

На добрый привет…(добрый совет.)

Про доброе дело…(говори смело.)

Жизнь дана на…(добрые дела.)

Учись доброму…(дурное на ум не пойдет.)

Спасибо… (великое дело.)

Дерево третье

«Улыбка доброты»

Думаю, вы согласитесь со мной – если к человеку отнестись с добротой, то и ему в ответ захочется поделиться с другим человеком, своей добротой. К нам в гости пришла улыбка. Она такая добрая, ласковая, приветливая, поэтому я дружу с ней и хочу, чтобы и вы подружились с улыбкой.

Я сейчас подойду к одному из вас и передам ему свою улыбку. После этого он должен улыбнуться и передать соседу улыбку. И так далее. Последний должен передать улыбку мне. (песня В. Шаинского «Улыбка»).

Дерево четвертое

«Добрые сказки»

Жизнь, достойная человека, - это жизнь, построенная на добре. Каждый день жизнь предоставляет нам шанс быть достойным, добрым человеком: идете вы по улице, садитесь ли вы в автобус, делаете ли какие – либо домашние дела.

Издавна фантазией людей были созданы представители: Баба Яга, Бармалей, Кощей Бессмертный, Змей Горыныч  и представители добрых сил. Назовите их. (ответы детей: Золотая рыбка, Старик Хотабыч ит.д..)

А что, если их повелителем окажется злой человек. Представьте себе, что вы стали обладателем волшебных предметов. (выдаются 5 карточек с рисунками предметов: семена, игла, книга, костер.)

Какие добрые дела можно совершить с помощью данных предметов. (ответы детей.)

Нельзя причинять даже самого маленького страдания ни одному живому существу. Достойны осуждения те бессердечные люди, которые выбрасывают на улицу кошек и собак, обрекают их на мучения. Проявляйте участие к бездомным животным, помогайте им выжить.

И если кто – то поможет

Твоя доброта, улыбка твоя,

То день не напрасно был прожит,

Значит, живешь ты не зря.

Дерево пятое

«Копилка добрых поступков»

Воспитатель выбирает пять человек. Они должны сказать, какие добрые поступки совершили за вчерашний день. Затем вслух похвалить себя за это: «Я молодец!».

Дома вы можете завести тетрадь «Добрых поступков» и записывать их в нее. А можете нарисовать. И обязательно не забудьте написать: «Я поступил правильно!»

Ученые считают, что осознание сделанного добра- это уже награда для человека. Делая доброе дело, не надо ждать благодарности.

«Вредные советы»

Ребята, я хочу проверить вашу смекалку. Я приготовила вредные советы из книги Григория Остера, которая так называется «Вредные советы». Внимательно послушайте их и скажите, что в них неправильного, вредного и как нужно поступать в данных ситуациях.

Без друзей без передышки

Каждый день на полчаса,

И твоя мускулатура

Станет крепче кирпича.

А могучими руками,

Ты, когда придут враги,

Сможешь в трудную минуту 

Защитить своих друзей.

Если вдруг твой самый лучший

Поскользнулся и упал,

Покажи на друга пальцем

И хватайся за живот.

Пусть он видит, лежа в луже,- 

Ты не чуть не огорчен.

Настоящий друг не любит

Огорчать своих друзей.

Если что нибудь случилось,

И никто не виноват,

Не ходи туда, иначе

Виноватым будешь ты.

Спрячься где – нибудь в сторонке.

А потом иди домой.

И про то, что видел это,

Никому не говори.

Девчонок надо никогда

 Нигде не замечать

И не давать проходу им

Нигде и никогда.

Им надо ножки подставлять,

Пугать из за угла.

Скажите, у какого человека больше друзей. У доброго или злого? (ответы детей)

А вы хотите, чтоб у вас было много друзей? Давайте посадим в наш сад «Дерево дружбы».

Дерево шестое

«Дружба»

Выбираются 4 пары. Каждый паре дается платок. Один из партнеров накидывает его на плечи. Звучит музыка, пары, взявшись за руки, танцуют. Когда в музыке наступает пауза, тот, на ком платок, должен быстро снять и накинуть на своего напарника. Тот, кто последний это сделает, выбывает из игры. Затем танец продолжается. В конце определяется пара – победительница.

Добрым быть совсем не просто.

Не зависит доброта от роста,

Не зависит доброта от цвета.

Доброта не пряник, не конфета,

Доброта приносит людям радость

И взамен не требует награды.

Доброта с годами не стареет.

Если доброта, как солнце светит,

Радуются взрослые и дети.

Ребята, а какие слова могут обидеть? (ответы детей). Правильно, плохие слова. А ласковое, доброе слово душу согреет.

Дерево седьмое

«Добрые слова»

Сейчас мы сделаем так, что плохих слов вообще не будет.

Карточки – лучики солнца с плохими словами( грубый, злой, жадный, грустный, горе, вражда, обман, жестокость) заменим на хорошие( вежливый, правда, доброта).

Есть солнце большое, оно на небе. А есть маленькое солнце. Оно светит в каждое из нас. Это наша доброта. Добрый человек любит природу и бережет ее. А любовь и желание помочь согревают нас самих, как солнце. Доброта – это стремление человека сделать счастливее других людей.

Итог: 

Наше занятие подходит к концу. Что изменилось в вас после нашего классного часа? Какие вы хотите видеть себя и своих одноклассников?

Вот наш сад и наполнился «добрыми деревьями». Так заботьтесь о своем саде, не позволяйте ему зарасти сорняками, наполняйте его солнечным светом, добрыми словами и добрыми делами. А закончить встречу мне бы хотелось песней кота Леопольда. Кто знает слова, подпевайте.

Исполняется песня.

Воспитатель: хочется мне попрощаться,

Пожелав  всем вам,

Чтобы добрыми  вы были,

Слов волшебных не забыли, 

Чтобы добрыми словами

Говорили вы с друзьями.

А теперь давайте улыбнемся друг другу, забудем все плохое и постараемся быть добрыми. Ведь делать добро – это здорово. Поделись своей добротой!
Литература:
· Классные часы в 1-4 класс. Издательство «Учитель» . Авторы составители И.В. Перситская, Г.А. Фонова, Н.В. Лободина, Е,В, Шепелева.

· Классные часы 2 класс. Издательство «Учитель». Составитель Г,П, Попова. 

· Журнал «Досуг в школе» № 11 2008 год. 

· Внеклассное мероприятие 2 класс. Москва «Вако» 2005 год.

